

ÉPÍTŐK *Hírlevél*

ARÉV Baráti Kör Egyesület Kiadványa

X. évfolyam 2. szám (46) 2013. március

Megjelenik alkalmanként

MEGHÍVÓ

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület
2013. évi rendes közgyűlésére
Közgyűlés helye és ideje:
FMKIK Hosszúsétatér 4-6.

2013. március 22. péntek 16.00.óra

- Napirend
- Közgyűlés megnyitása
- Beszámoló az egyesület 2012. évi munkájáról
- 2012. évi közhasznúsági jelentés elfogadása (írásos anyag Hírlevélben közzétéve)
- 2013. évi munkaprogram és költségvetés tervezet elfogadása (írásos anyag e Hírlevélben is közzétéve)

Figyelemfelhívás

A közgyűlés határozatképes, ha a tagok 50 %-a +1 fő jelen van. Amennyiben a határozatképeség nincs meg, úgy március 22-én 17.00 órakor a közgyűlést megismételjük és ekkor a jelenlevők számától függetlenül alapszabályunk 8.1. pontja értelmében a közgyűlés határozatképes.

MEGHÍVÓ

Az ARÉV Baráti Kör Egyesület tisztelettel meghívja tagjait a 2013. március 22-i közgyűlés szabadidejében 16.00 órakor tartandó rendezvényre.

Hosszúsétatér 4-6.

Téma: DVD filmvetítés

Az egyesület archív filmjeiből

Nyugdíjas ház avatása,

Anikó forrás ünnepélyes átadása

MEGHÍVÓ

**Ez évi tavaszi kirándulásunkat
2013. április 18-ára tervezzük.**

Úticél: **Tata-Kisbér**

Indulás: A Gazdaság Háza előtti parkolóból
Hosszúsétatér 4-6., 7.00 órakor

Program:

Turul szobor

Tata Kuny Domonkos Múzeum
megtekintése

Városi kisvonattal nevezetességek
felkeresése

Ebéd: 13.30 órakor

Délután

Kisbér Mini Magyarország makett

A kirándulás költsége kb. 4500.-Ft

Visszaérkezés 18-19 óra között.

A túrát vezeti: Harsányi Lászlóné

Mihamarabb várjuk a jelentkezőket a szokásos módon: telefonon Tomborné 30 749 8870 vagy hétfőnként 17-19 óra között személyesen a Jancsár u. 11. irodánkban.

Felkérés !

Kérjük tagjainkat, segítsenek abban, hogy mind többen juttassák egyesületünkhöz a személyi jövedelemadójuk

1 %-át.

**Az egyesület működéséhez igen fontos a
támogatók megnyerése.**

Az adóbevallási csomagban az erre vonatkozó nyilatkozathoz a következő adatokat kérjük felhasználni.

A kedvezményezett ez esetben az

ARÉV Baráti Kör Egyesület

adószáma: 18495717-1-07

**Beszámoló és közhasznú jelentés
az ARÉV Baráti Kör Egyesület
2012. évi tevékenységéről**

Egyesületünk 2003 decemberében alakult, 2004-ben közhasznú minősítést kapott. 2012. évben a tervezett program szerint dolgozott.

Az Alapító Okiratban rögzített céljaink:

- találkozási fórumot teremtünk a volt ARÉV dolgozóinak, akik egyesületünk önkéntesei, tagjai,
- a volt vállalat nyugdíjasainak összefogása és segítése,
- a kulturális örökség részeként a volt vállalat múltbeli emlékeinek gyűjtése, megőrzése, ápolása,
- figyelemmel kísérjük, segítjük a város épített környezetének fejlesztését,
- a város építői társadalmi megbecsülésének és közösségi szellemének ápolása.

Az előző évre vonatkozó éves közhasznúsági jelentésünket az elnökség elfogadta azzal a minősítéssel, hogy közgyűlés elé vihető. Éves közgyűlésünket 2012. március 23-án tartottuk, ahol mind a beszámoló és közhasznú jelentés, mind a 2012. évi munkaprogram elfogadásra került.

Székhelyünk 2005 óta a Jancsár u.11. alatti 45 m²-es földszinti helyiség, a városi önkormányzat térítésmentes bérleményében. Itt tartjuk az elnökségi üléseket és az ügyeletet. Egy szobát foglal el az ARÉV múltjával kapcsolatos összegyűjtött archív anyag, mely iratokból, fényképekből és képet hordozó lemezekből áll. Szándékunk, hogy megfelelő időben és módon átadjuk majd a múzeumnak.

A 2011. évről szóló közhasznúsági jelentésünket Hírlevélben és CISZ honlapon tettük közzé.

Tagságunkkal és a nem tag nyugdíjasainkkal ez évben is Hírlevél útján tartottuk a kapcsolatot. Az év során öt Hírlevél számot adtunk ki. Itt hirdettük meg a sorra kerülő rendezvényeinket, illetve beszámoltunk azokról, annak érdekében, hogy a jelen nem levő tagjaink is értesüljenek az ott történekről. Kapcsolattartás céljaira felhasználtuk a székhelyünkön rendszeresített ügyeletet, a telefonkapcsolatot, valamint a meghirdetett rendezvényeken való részvételi alkalmakat.

Az elnökség 2012 során 9 alkalommal ülésezett, ahol az éves program végrehajtásának részvételével, valamint további aktuális kérdésekkel foglalkozott. Az elnökség tagjai: Bakró Nagy György, Farkas László, Fertő Imre,

Galambos Ottó, Kámán Béla, Kiss József, Kiss Lajos, Dr. Kovácsné Járosi Zsuzsanna, Nagy János, Radetzky Ödön, Szendrői Péter, Tombor Istvánné, Varga Ágnes, Virág Zsuzsa.

Létszámunk: 2012. december 31-én 386 fő, az év során új tag 18 fő, elhalálozás miatt törölve 14 fő.

Az év fontos eseménye volt a nyolcadik alkalommal megszervezett Építők Napja.

Első alkalommal szerveztük a Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, a Fejér Megyei Építészek Kamarája és a Fejér Megyei Mérnöki Kamarával összefogva, és az előzőekhez képest kibővített tartalommal.

A rendezvény fő témája a város építéssel foglalkozó szervezeteinek bemutatkozása az „Építőipari Vállalkozók Szakmai napján”.

Mintegy 40 szervezet mutatta be tevékenységét a felállított sátrakban. Új szint jelentett a közös bográcsozás megszervezése, amely nagy sikert aratott. Ezen túl megtartottuk a korábbi programokból a Nívódíj átadást, amely első alkalommal került megyei jellegű díjként átadásra, a négy alapító szervezet döntése alapján. Változatlanul megszerveztük az Országos Százépipítő Szakmunkás versenyt, valamint a színpadon a kulturális jellegű, a sportpályákon pedig a sportbemutatókat.

Térítésmentesen tudtuk megoldani a volt ARÉV életével foglalkozó, mintegy 400 személyt bemutató DVD film összeállítását.

Hírlevélben az „Arcok” rovatban ez évben is bemutattunk egy-egy, a vállalatnál hosszú ideig dolgozó közismert személyt. Ez évben az 50 éves sportkör történetéről számoltunk be két Hírlevélben. Név szerint bemutattuk Deák Józsefné és Nagy Istvánné 20 évvel ezelőtti közúti baleset sérültjeit, valamint Hegedűs Sándort és Galambos Ferencné.

A másik állandó Hírlevél rovat a vállalat életéről szóló, előző évtizedekben megjelent újság régi számaiból összeállított szemelvények és érdekességek közzététele volt az év során 1974-75-76-77.

A Hírlevél útján szervezzük tagságunk és családtagjaik körében a személyi jövedelemadó 1 %-ának egyesületünk részére történő felajánlása érdekében.

A város civil szervezetei által meghirdetett szeptember 22-én nagy népszerűségnek örvendő, az egész várost megmozgató „Leccsófesztivál”-on is szervezeten megjelentünk és fogadtuk tagjainkat, vendégeinket.

Részt vettünk az önkormányzat civil bizottsága által szeptember 29-én szervezett „Civil Nap” rendezvényen, ahol a vállalat által épített építményekről készített DVD filmet folyamatosan forgatva adtunk hírt az érdeklődőknek.

Az ügyviteli adminisztrációs és szervező munkát továbbra is Tombor Istvánné végezte.

A könyvtár felkérésére Galambos Ottó október 2-án előadást tartott az országos program keretében „Mit jelentett a város életében az ARÉV”.

Rendezvényeink

Január 20.

DVD bemutató az ARÉV életéből készített Arcok c. lemez, elnökségi tagunk Fertő Imre Szendrői Péter és Bakró Nagy György szerkesztésében.

Február 17.

Hiemer házi séta Igari Antal vezetésével.

Március 23.

Közgyűlés, szünetében DVD bemutatóval Magyarország Nemzeti Parkjairól.

Június 2.

Építők Napja

Június 29.

Esztergom kirándulás a Suzuki gyár meglátogatása, városnézés, és Párkány

Szeptember 20.

Alcsut-Felcsut-Etyek
Arborétum, Sportakadémia, Korda Stúdió

Szeptember 22.

Lecsó fesztivál

Szeptember 29.

Városi civil nap

Október 2.

Galambos Ottó könyvtári előadása a vállalat jelentőségéről a városban

November 17.

Éves találkozó az egyesületi tagság és a vállalati nyugdíjasok között

A fő rendezvényeinket az esztergomi kiránduláson 100 fő, az Építők napján 500 fő, az Alcsut kiránduláson 100 fő, Lecsófesztiválon 120 fő, a

nyugdíjas találkozón 200 fő vett részt. A többi rendezvényen átlag 50 fő figyelembe vételével éves viszonylatban 1220 fő vett részt.

Egyesületünk a városban pár év alatt jelentős, ismert és elismert civil szervezetté nőtt.

Gazdálkodási adatok

Bevételeink

Támogatás önkormányzattól	25.000.-
Gazdálkodó szervezetektől támogatás	60.000.-
Tagdíj	581.000.-
1 %	271.000.-
Kamat	205.000.-
Nívódíj, Építők Napja hozzájárulás (a három kamarától)	600.000.-
Könyv eladásból	2.000.-
Összesen:	1.744.000.-

Kiadásaink

Víz-villany-táv hő	123.000.-
Irodaszer	28.000.-
Irodahelyiség közös költsége	52.000.-
Postaköltség	197.000.-
Telefonköltség	115.000.-
Nyomdaköltség	100.000.-
Személyi ktg.	86.000.-
Nagy rendezvény	973.000.-
Összesen:	2.003.000.-

Igyekezettünk ellenére bevételeink csökkentek, elsősorban a város önkormányzatától nem kaptunk pályázat útján támogatást, valamint a gazdálkodó szervezetek felajánlásaiból csekély összeg jött csak be. Megjegyezzük, hogy a Nemzeti Együttműködési Alapnál benyújtott pályázatunkra megítéltek 250.000.-Ft támogatást, ez azonban csak a következő évben áll majd rendelkezésre.

Így a kiadások 259.000.-Ft-tal meghaladták a bevételeinket, mely hiányt a tartalékunkból pótolni tudtuk.

A kapott támogatásokat mindenki felé ez úton is megköszönjük.

Önkéntes munkaprogram

Működésünket nagyban segítette - különös figyelemmel anyagi helyzetünkre, - hogy tevékenységünk jó részét önkéntesek segítették.

Így

- az Építők Napja szervezésében a Vörösmarty Iskola tanárai és diákjai végeztek önkéntes munkát. (A helyszín felkészítése, majd visszarendezése, színpad építés és bontás, helyszíni rendezés és felügyelet.)

- Ugyancsak önkéntes felajánlás alapján tartott kosárlabda bemutatót a valamikori I. osztályú VIDEOTON és ugyancsak a székesfehérvári Építők kosárlabda csapata. Ezen túlmenően a város női futball csapatának bemutatóját is önkéntesség alapján láthattuk.
- Az Építők Napján mintegy 50 fő működött önkéntes munkával közre. (1-1 nap)
- A DVD lemez bemutatható állapotú létrehozása négy fő (1-1 heti) munkáját igényelte.
- A Civil Napon és lecsófesztiválon a szervezett jelenlétünk összesen 10 fő (1 napi) közreműködésével történt.
- A Nyugdíjas találkozó előkészítése, megszervezése 5 fő munkáját igényelte 86 óra/fő)
- Természetesen térítés nélkül végezte az egész évi munkáját az elnökség mind a 14 tagja (személyenként 30 óra az év során)
- Az Építőipari Nívódíj előkészítésével és zsűrizésével 9 szakértő foglalkozott (1-1 nap)
- A Hírlevélben megjelenő ismertetőket, cikkeket tagjaink önkéntes munkával készítik. Átlagban egy-egy Hírlevél tartalmának összegyűjtése és megírása 5 fő részvételének 10-10 órai ráfordításával jár. Így az év során megjelent öt Hírlevélhez 250 óra önkéntes munkával járultak hozzá.
- Önkéntes munkával készült az egyesület gazdálkodásával kapcsolatos mérlegkészítési munka, amely az év során kb. 100 órát vett igénybe.
- Téli időszakban az elnökség három tagja az archívum adatainak rendszerezését és bemutatásának elősegítését könnyítő munkával foglalkozik, mintegy 50 órában fejenként.
- Egyesületünk részt vesz a 2013-as emlékév megünneplésében. Ehhez felhasználjuk archívumunkat annak érdekében, hogy az 1988-as Szent István ünnepségek 50 éves évfordulóján készült dia sorozatot bemutathatóvá tegyük. Ennek előkészületei önkéntes munkával már 2012-ben elkezdődtek, mintegy 200 órát jelentenek.

Esélyegyenlőség

Nagy figyelemmel voltunk arra, hogy működésünk során minden érdeklődő azonos eséllyel vehessen részt rendezvényeinken.

Hírleveleinkkel mindenki meghívásra kerül programjainkra és a részt venni nem tudók a beszámolókból értesülhetnek a rendezvényeink tartalmáról.

Az alapszabályunk évi 1000.-Ft tagdíjat állapít meg, mint minimumot. Aki önként többet ad, elfogadjuk. Alapgondolatunk az volt, hogy senki ne maradjon távol azért, mert a tagsági díj megfizetése gondot okoz számára. Aki viszont olyan helyzetben van, hogy az egyesület céljait nagyobb összeggel tudja támogatni, attól ezt örömmel elfogadjuk.

Kirándulásainkat úgy szerveztük -figyelembe véve a résztvevők korát is-, hogy minél rövidebb gyaloglással, mindenki a teljes programot élvezhesse.

Figyelembe vettük az indulás és érkezésnél a nehezebben mozgókat és a távolabb lakókat.

Figyelemmel voltunk a rendezvények helyének megválasztásánál arra, hogy egyrészt könnyen elérhető legyen, másrészt hogy lehetőleg ne változtassunk, így mindenki megszokhatta azt.

A Nyugdíjas Találkozót évek óta ugyanazon a földszinti helyiségben rendezzük, ahova nyugdíjasaink szinte már hazajárnak. A közös ebédből mindenki részesül és összeállításánál is figyelembe vesszük az idősebb korúak életvitelét. A találkozót szombat délelőtt tartjuk, amely legalkalmasabb a nyugdíjas korúak szempontjából.

A fentieknél részletesebb, minden adatot tartalmazó, a számviteli szabályok szerint összeállított közhasznúsági jelentést a közgyűlés alkalmával, de ezen túl székhelyünkön elhelyezve is igény szerint mindenki megtekintheti, tanulmányozhatja és észrevételezheti.

Megköszönve támogató érdeklődésüket,

Kiss József
elnök

2013. évi költségvetés tervezet**Bevételek**

Nemzeti Együttműködési Alap pályázat működésre	250.000.-
Önkormányzat -emlékévvvel kapcsolatban	100.000.-
Gazdálkodó szervezetektől	200.000.-
Tagdíj	500.000.-
1 %	250.000.-
Bank kamat	200.000.-
Nívódíj és Építők nap hozzájárulás (Három Kamara átl.:200.000.-)	600.000.-
Összesen:	2.100.000.-

Kiadások

Víz, energia, fűtés	150.000.-
Közös költség	50.000.-
irodaszer	100.000.-
Posta költség	200.000.-
Telefon	120.000.-
Bank költség	60.000.-
Nyomdaköltség	100.000.-
Nagy rendezvény (Építők nap, Nívódíj, Nyugdíjas találkozó)	700.000.-
Személyi jellegű kiadás és járulékai	680.000.-
összesen:	2.100.000.-

2013. évi munkaprogram**Kiemelt programok**

- Közgyűlés
- Tata környéki kirándulásai
- Építők nap és Nívódíj
- Mór és környéke kirándulásai
- Részvétel a városi Civil Nap rendezvényein (civil szervezetek összefogása)
- Részvétel a Lecsó fesztiválon (civil szervezetek összefogása)
- Az egyesület tagságának és a volt vállalat nyugdíjasainak találkozója

Január

előadás az Esztergom-Párkány, ill. a Duna hidakról

Február

Fejér megye településfejlesztési koncepciója Igari Antal előadása. Az 1988-as emlékévről készült dia sorozat bemutatás Harsányi Lászlóné közreműködésével és az 1938-as Szent István emlékévről képbemutató Igari Antal

Március

Közgyűlés szünetében vállalati DVD-k vetítése (Nyugdíjas ház avatása, Anikó forrás átadása)

Április

Tatabánya és környéke szakmai kirándulás

Május

Építőipari Vállalkozói Szakmai napja május 31-június 1

Szeptember

Mór és környéke szakmai kirándulás

Október

Civil nap és lecsófesztiválon

November

egyesületünk tagsága és nyugdíjasaink találkozója



A 2013-as évet Székesfehérvár városa emlékévvé nyilvánította. (Az 1938-as Szent István év 75 éves évfordulója) a megemlékezésből egyesületünk is kiveszi részét, egyrészt az erről szóló dia sorozatot jól megőrizhető és bemutatható DVD-re alakítja saját szervezésben. Ezt a város szervező bizottságának rendelkezésére bocsátja, hogy beiktatható legyen a város nagy programjába. A múzeummal összefogva a meglévő archívumi anyagból az emlékévvvel kapcsolatos képbemutató rendezését igyekszünk támogatni.

2013-as év egyesületünk 10. aktív éve. Erről minden alkalommal megemlékezünk, összekapcsoljuk az emlékévv programjával is, valamint az egyesületünkről szóló kiadványt kiegészítjük az év során, amelyben egyrészt az eddigi nívódíjas épületeket mutatjuk be képanyagon, valamint az egyesületi életről adunk tájékoztatást.

Támogatóink 2012-ben

Fejér Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, Fejér Megyei Építésszek Kamarája, Fejér Megyei Mérnöki Kamara, Szendrői Ágnes, Szigeti és László Mérnökiroda Kft.

Egyesületünk tagjai sorába lépők 2012-ben

Barna Gáborné, Becsei Lajos, Dr. Kiss László, Gyalog Jánosné, Horváth Imre, herczeg István, Kolonics László, Kolonics Lászlóné, Ortner Gyula, Pergel Imréné, Sinka Gáborné, Spránitz Tibor, Szalai Gyula, Szalai Gyuláné, Szele Miklós, Szendrei László, Tilinger Istvánné, Tóth Lajos

Kérés tagjainkhoz

Kérjük tagjainkat, hogy a következő témákban szíveskedjenek segítségünkre lenni közreműködésükkel:

Ismeretes, hogy korábban közgyűlésünk úgy határozott, hogy nem csak volt ARÉV-eseket veszünk fel tagjaink sorába, hanem családtagokat, barátokat, ismerősöket. Ezen túl elsősorban a volt tanácsi építőipari vállalat és más építő szervezetek volt tagjait, valamint a mai építőipari vállalkozóknál dolgozókat is.

- Kérjük tagjainkat támogassák tagságunk számának gyarapítását és hívják vagy küldjék egyesületünkbe az érdeklődőket, illetve ismerőseiket. Közéleg az előző évi személyi jövedelemadó bevallása és az 1 %-ról szóló nyilatkozat kitöltése. Kérjük szíveskedjenek családtagjaikat ismerőseiket és mindenkit akivel megfelelő kapcsolatban vannak megkérni arra, hogy nyilatkozatával irányítsa az adójának 1 %-át egyesületünk felé, ehhez meg kell nevezni az ARÉV Baráti Kör Egyesületet és be kell írni az adószámát

18495717-1-07.

Ezzel nagy segítséget tudnak nyújtani lényeges megterhelés nélkül.

- Felhívjuk a figyelmet a tagdíj fizetésre, különösen arra, hogy vannak még 2012. évi tagdíjjal hátralékban levő személyek is. Kérjük pótolják a lemaradást.. Egyben felhívjuk a 2013. évre vonatkozó tagdíj befizetésre is tagjainkat.
- Az Építők Napján átadásra kerülő Építőipari Nívódíjra alkalmas épületekre vonatkozó ajánlások ez évben is elősegíthetik a munkánkat. Kérjük tagjainkat hogy a legjobban tetsző városi ill.a megyében található épületeket jelöljék nívódíjra azzal, hogy ajánlásaikat eljuttatják. Elsősorban nekünk, mint építőknak érdekünk, hogy a város ill. a megye lakosságának kedvező megítélése minél több épületre kiterjedjen és kellő számú ajánlásból tudjon a szakértő bizottság dönteni.
- Tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a Volt egyszer egy ARÉV c. könyv rendezvényeinken tagjaink részére térítésmentesen átvehető, illetve bárki által további példányok vásárolhatók kedvezményes 2000.-Ft-os áron.

Tájékoztató az ÉPÍTŐK NAP-járól

Ez évben május 31-június 1-jén rendezzük az Építők Napját.

A nap programjaiban jelentős változás nem lesz.

Ismét megrendezésre kerül a vállalkozók szakmai bemutatója.

Részletes tájékoztató a következő Hírlevélben.

Ismét lehetőség lesz a helyszíni bográcsos főzésre azoknak a megjelenteknek, akik ezt igénybe kívánják venni.

Változatlanul kérjük az előzetes jelentkezésüket azoknak, akik ebben részt kívánnak venni.



"Sosem szűnik meg a hiányérzet,
csak megtanulsz élni a tátongó úrral,
amit maguk után hagynak, akik elmennek."
(Alyson Noel)

Halottaink az elmúlt hónapokban (akikről tudunk):

Tagok:

Hoffnauer József Pákozdi

Nyugdíjasok, volt ARÉV-esek:

Eisenberger Antal Mór

Krémer Péter Székesfehérvár

Hegy Imre Szfvár

Vízi János Szfvár

Viola Gézané Szfvár

Emléküket megőrizzük.

ARCOK az ARÉV életéből

A Somló hegy alatti Dobáról érkezett a **Horváth házaspár (Rózsika és Péter)** a vállalatához. Életútjuknak jelentős állomása volt a Megyei Építőipar Vállalat, ahol több évtizedet dolgoztak.

Beszélgetésünk az 1984-ben épített családi házukban, egy csendes, de hideg, havas, február eleji délelőtti órákban történt. A nyugdíjas házaspár délutánjait az unokák foglalják le. Óvodából, iskolából viszik haza a kisebbeket, ami nagy segítség a dolgozó szülőknek.

A Horváth házaspár 1972-ben költözött Dobáról Székesfehérvárra, amikor már 2 gyermekük volt (Évi 3 éves, Peti 1 éves), és a Fecskeparti lakótelepen kaptak lakást. Beszélgetésünket a férj, Péter életútjával kezdtük. Őseiről, a szülői házról, tanulmányairól az alábbiakat mondotta:

Péter: „Dobán születtem, kőműves volt Édesapám és kőműves mester nagybátyám, akik példája alapján én is ezt a szakmát választottam. 1958-ban tanulni jöttem Székesfehérvárra, és a szakmai gyakorlatomat már a Megyei Építőipar Vállalatnál töltöttem. Az iskola befejezése után 1971-ig a Bencsik brigádban dolgoztam. A napi munka mellett elvégeztem a művezető tanfolyamot és a technikus minősítőt, majd az építőipari szakközépiskolát.”

Melyik épületek voltak számodra a legérdekesebb, emlékezetes munkahelyek? - kérdeztem.

Péter: „A Kőszörűgépgyár, az Állatkórház, az IKARUS gyár, a DOMUS Áruház, a Technika Háza és az ARÉV Sportcsarnok volt számomra 1977-ig a legérdekesebb munkaterületem. Művezetőként ezeken a munkákon Nagy Zoltán fő építésvezető és Király István építésvezető irányításával dolgoztam. Ez az időszak, igen szép, alkotó munka volt a szigorú, de megértő –a fiatalokat segítő- építésvezető mellett.”

Péter folytatta az emlékezést a további feladatai, munkahelyei ismertetésével.

Péter: „A GMK csoportok megalakulásával tagja lettem egy Kéményépítő, ellenőrző, és kéménybélelő Gmk-nak. Itt is dolgoztam 1982-ig munkaidő után és hétvégéken. A vállalnál is megváltozott a munkahelyem, mert a Telepvezetőség építésvezetője lettem. Főnököm Gyetvai Gyula telepvezető, közvetlen kollégáim Enyedi László, Rottler János művezetők. A telepen az építési feladatokat 38-40 fős brigáddal végeztük.

Vállalatunk is jelentős munkát vállalt Tengizben. Ehhez én állítottam össze a kamionok, vonatszerelvények rakományterveit. A szerződés szerint Magyarországról kellett az anyagokat, az eszközöket biztosítani.”

Az idő múlását is figyelembe véve, már 1984-ben járunk. Beszélgetésünk a családi ház építésének eseményeivel folytatódott.

Péter: „1984-ben a baráti köröm segítségével – akik vállalati munkatársak voltak- kalákában építettem fel a családom számára e házat. Ezekben az években a szokásjog szerint a saját ház felépítése után a kaláka tagjainál folytattuk a hétvégi építést. Közülük sajnos többen már nincsenek közöttünk, de vannak még a kalákából jó barátok.

Az ARÉV-nél az utolsó munkahelyem a Garanciális építésvezetőség volt, ahol 1990-től dolgoztam 2000-ig, amikor 42 évi munka után nyugdíjba jöttem.”

A beszélgetés a háziasszonnyal, Rózsikával folytatódott. Ő is először gyermekkoráról, tanulmányairól mesélt.

Rózsika: „Sárvár mellett Zsédényben születtem, és középiskolás koromig ott éltem Szüleimmel, testvéremmel. 1964-ben Sopronban végeztem a Postaforgalmi iskolát. Utána neveztek ki Dobára postavezetőnek. Péterrel itt ismerkedtem meg. Arról már meséltünk, mikor jöttünk Székesfehérvárra lakni. Amikor fiunk Peti 1973-ban óvodába ment, akkor én a Székesfehérvári I. sz. Postán kezdtem dolgozni. 1975-ben munkahelyet váltottam, és én is a Megyei Építőipari Vállalat dolgozója lettem. A Pénzügyi osztály volt munkahelyem a nyugdíjig. Belépésemkor –mivel a pénzügyi területen még nem volt gyakorlatom- nagyon sokat tanultam Almási Imréné Vilmától. Feladatom volt a bejövő számlák iktatása, intézése, majd később a költségszámlákat rendeztem. Itt először minden számlát igazolatni kellett a vállalati felhasználóval, majd ennek alapján a pénzügyi utalást készítettem el. A munka mellett megszereztem a közgazdasági érettségit is, ami kellett feladataimhoz.

A Pénzügyi osztály összetartó közösség volt, a munka mellett a dolgozók névnapjait megünnepeztük, -a kor előírásai szerint- részt vettünk a brigádmozgalomban, voltak közös kirándulások is.

A rendszerváltás után a vállalat Kft-re bomlott, és ekkor egy –egy Kft. teljes pénzügyi és adó elszámolását, a könyvelést, az adóbevallást készítettük. Vezetőim névsora is mutatja azt, hogy az itt töltött 26 év alatt sok változás volt a vállalatnál. A volt vezetők: Bogár Lászlóné, Csuthy Lászlóné, Várkonyi Györgyi, Pápai Erika, Kocsis Éva, Bana Sándor és Dr. Kovácsné Járosi Zsuzsa.

2001. aug. 31-én jöttem nyugdíjba.”

Napjainkban a Horváth házaspár nagy örömmel dolgozik a házuk mögötti konyhakertben, gyümölcsfákat ültet és kezel Péter, és a kibővült család háztartásához megtermelik a zöldségféléket. A kertben van egy borospince, ami nem áll üresen, mert a Somló hegy mellett felnőtt férj vásárolt szőlőből bort készít.

Most még azt kérdezem meg Rózsikától, Péterrel, az eltelt 12 év nyugdíj alatt –hogyan van- egészségük?

Rózsika : „A korunkkal járó betegségekkel együtt kellélni, ilyen havas téli napokon, már várjuk a tavaszi napsütést, amikor a kertben dolgozgatunk és én a virágaimat rendezem. Mindkét gyermekünk Családos. Lányunknak 3 gyermeke van, közülük Balázs a legnagyobb Szegeden első éves egyetemista, és szlávistikát tanul. Viki általános iskolás, Ádám óvodás. Fiaméknál egy két éves kisfiú van, Oszkár és Ők most várják a kisfiú testvért. Gyermekeink itt élnek Székesfehérváron, így naponta, vagy hétvégéken találkozunk, s ha szükséges a ház körüli nehéz munkákban segítenek. Nagyon sok örömmünk van unokáinkban is.

Beszélgetésünk alatt fotók kerültek az asztalra az unokákról, a pénzügyi osztály tagjairól, és egy üveglap alatti köszöntő, amit Péternek írt fia a 70. születésnapjára. Az ünnepelttel, és e sorok szerzőjével egyeztetve az alábbi kedves gondolatokkal fejezem be beszámolómat a Horváth házaspárról, Rózsikáról és Péterrel:

„Családot alapítottál, gyermeket neveltél

Férjből, apából, nagyapává lettél

Téged körül minduntalan a boldogság vegyen,

De azért azt nem kívánom, hogy 70 unokád legyen.”

dr. Kissné Sinka Klára

Előadás és vetítés az esztergomi Mária Valéria-híd és két Ipoly-híd újjáépítéséről

„Mostantól ha átmegyek egy hídon más érzéssel, lélekkel fogom azt megtenni”- mondta ezt az egyik kollégánál az előadás után.



2013. január 25-én a baráti kör vendége volt Karkus János okl. építőmérnök, híd beruházási főmérnök, aki műszaki ellenőrként dolgozott a Mária Valéria hídnál, és az Ipolyon újjáépített két hídnál. Az előadás és vetítés a Fejér megyei Kereskedelmi és Iparkamara Gazdasági Háza előadótermében volt.

Esztergom és Párkány lakossága 57 évet várt arra, hogy a két város Duna partja között ismét hídon tudjon átmenni autóval és gyalog. A II. világháborúban a meglévő híd három középső elemét bombatalálat érte. Csak a pillérek álltak ki a Duna vizéből, mint mementó, és mindkét parton az utolsó hídelem (parti nyílás) maradt meg.

Az újjáépítéshez a két ország politikai vezetésének együttműködésére volt szükség. 1999. szeptember 16-án írták alá a híd újjáépítéséről és a kapcsolódó létesítmények megépítéséről szóló kormányközi megállapodást. A költségek jelentős részéhez járult hozzá az EU.

Az előadó elmondta, hogy a XIX. század előírásai szerint épített híd a mai kereskedelmi forgalomnak és a turista hajóforgalomnak, valamint a hajózási, szállítási előírásoknak nem felelt meg, tehát a tervezésnél figyelembe kellett venni az új előírásokat. A kivitelezés a két ország szakembereinek együttműködésével, és közös munkájával történt. Mint érdekességet mesélte el a mérnök úr, hogy az építés a meglévő pillérek, és a két parti nyílás statikai és szerkezeti vizsgálatával kezdődött. Ahol szükséges volt, ott bontani kellett a nem megfelelő részeket. Ezt még megelőzte az a bűvármunka, amellyel eltávolították a Dunából a bombázáskor belekerült vasszerkezeteket, és robbanó szerkezeteket. A munkagödör kibontása után mindkét oldali hídfőnél lőtt betonnal erősítették meg a kipergésre hajlamos eredeti, zúzottkőből épült háttöltéseket. A két partnál megmaradt vasszerkezetet is alapos vizsgálat alá vették és megállapították, hogy van olyan része az eredeti szerkezeti elemnek, ami jó –megmaradhat-, de van olyan, amit új elemmel kell kiváltani. Az eredeti 1895-ben épített, megmaradó résznél vasszegecsekkel, az újjáépítésnél cserélt szerkezeti részeknél nagyszilárdságú feszített csavarokkal

történik az elemek összekapcsolása. A magasabb hajók miatt a híd középső nyílásainak felszerkezetét magasabbra kellett tenni, tehát a tartó pilléreket is meg kellett emelni.

A munka 2000. októberében kezdődött és 2001. október 11-ig tartott. Nem fogom az újjáépítés technológiai sorrendjét tökéletesen bemutatni, hanem kiemelek –néhány érdekes – a vetítéskor bemutatott munkát. A bontási és bűvármunkák után a pillérek szélesítése, és megemelése történt. Ezen idő alatt legyártották az acélszerkezeteket, amelyeket először Csepelen, a Ganz Gyár területén, a földön szerelték össze, vízszintesen, az egy nyíláshoz tartozó két főtartót egymás fölé.

(Ekkor alkalmazták először ezt a technológiát, amelynél a hídelemeket a parton szerelték össze, majd uszályon szállították a helyszínre és hidraulikával emelték a helyére.)

Pontosan bemérték és összefűrték az új csavarok helyét, majd a szerkezetet elemekre szedve uszályon a Csepel szigetről Esztergomhoz szállították. Itt a párkányi oldalon levő gyártelepen ismét összeszerelték, majd a Clark Ádám hajódarúval uszályra tették, és onnan megfelelő szélmentes időjárásban egyenként emelték fel az ideiglenes (csak a beszereléshez szükséges) tartószerkezetre, ami bárkákból állt. Az elemek beemelése igen nagy műszaki feladat volt. Gyakorlatilag havonta került a helyére egy-egy 102, illetve 119 m támaszközü szerkezet, az utolsó 603 tonnás ívet 2001. július 27-én emelték a helyére. Az elemek összekötése után következett a hídszerkezet lefestése, majd a szigetelés, az útburkolat, járda építése és a híd világításának szerelése. (Ennél a munkánál a régi szerkezetek festésekor még arra is vigyázni kellett, hogy az eredeti anyag szemceszórással végzett eltávolításánál keletkezett ólom ne kerüljön a Duna vizébe.)

Egy-egy nagyobb részmunka sikeres befejezése után a magyar és szlovák munkások, vezetők a műszaki ellenőrökkel együtt megálltak egy rövid ünnepre. 2001. augusztus 30-án került sor a hídepítő hagyományos belső ünnepének számító hordógurításra.

A Mária Valéria híd ünnepélyes átadására 2001. október 11-én került sor, mégpedig oly módon, hogy a magyar küldöttség az utolsó komppal átment Párkányba, és onnan a két miniszterelnök, az Európai Unió képviselője (bővítési biztos), a városok polgármesterei, a tervező és kivitelező szakemberek, a meghívott vendégek együtt visszasétáltak a híd közepéig az ünnepélyes szalagvágáshoz, majd folytatták útjukat a magyar hídfőhöz. Az átadási ünnepséget mindkét hídfőnél megtartották. A teljes projektre 19 millió euró költöttek, amiből a híd csaknem 12 millió euróba került.

Ha valaki ma Esztergomból átsétál Párkányba, akkor a magyar oldalon először elhalad a most felújított Várház mellett (melyben idegenforgalmi iroda, ajándék bolt, és pénzváltó hely működik), és a híd vasszerkezetének végszlopain (két oldalt) a magyar és Esztergom város címerét látja. A szlovák oldalon Párkány város címere és a szlovák címer díszíti az utolsó vasszerkezeti oszlopokat.

Karkus János főmérnök úr előadását az Ipolyon újjáépített két híd bemutatásával folytatta.

Az Ipoly-hidak többsége a II. világháborúban megsemmisült, sokat ideiglenesen helyreállítottak, majd az 1950-es években újra elbontották őket. Egykor 47 híd vezetett át a szlovák-magyar határfolyón Ipolytarnóctól a dunai torkolatig, átlagosan négy kilométerenként állt egy-egy híd.

Szlovákia és Magyarország 2005-ben megállapodott a korábban lerombolt Ipoly-hidak újjáépítéséről. A közúti

közlekedésre alkalmas hidak közül elsőként a Szécsényhez tartozó Pösténypuszta és Peřov (Pető), valamint Rárós és Ráróspuszta közötti híd építése kezdődött meg 2010-ben.

A két Ipoly-híd megépítésére 2009 áprilisában 7 millió eurót (mintegy 2 milliárd forint) nyert európai uniós forrásból a pályázó szlovák-magyar beruházói konzorcium. Ez a pénz a beruházási költség 85 százalékát fedezte, a fennmaradó részt Magyarország és Szlovákia közösen finanszírozta, mindenki a saját „felségterületén” kivitelezett munkákról benyújtott számlákat fizette.

A Pösténypuszta és Peřov közötti hidat is a II. világháborúban rombolták le. Itt a két partnál a kőből épített hídfők megmaradtak. Ezeket le kellett bontani, mert az új híd építésének útjában álltak, de a kő mellvédeket végük visszahelyezték az átépített hídfőkre. A bontási munkával kezdődött meg 2010. szeptember végén az építkezés. Az új híd négynyílású, négy főtartós, úgynevezett öszvér híd (acél főtartók viselik a terhet és erre kerül egy vasbeton pályalemez). Kétsávos út vezet keresztül a hidon, kétoldalt gyalogjárda épült. A hidépitők munkáját megnehezítette a 2010 téli és a 2011. évi tavaszi ipolyi árvíz, ami az épülő hidon nagy rombolást okozott. Az újjáépítési terv mindkét oldalon tartalmazta a hídhoz csatlakozó utak felújítását, korszerűsítését (az utak szélesítését) is.

A hidat „Katalin Híd”-nak nevezték el, Molnár Katalinról, aki az Ipoly-hidak Újjáépítéséért Polgári Társulás alapítója és egykori elnöke volt, és a híd építése alatt tragikus hirtelenséggel elhunyt. Ezt az újjáépített hidat 2012. február 24-én adták át a forgalomnak. A híd és a kapcsolódó közlekedési utak építési költsége 3,2 millió euró volt.

A Ráróspuszta és Rárós közötti Ipolyon átívelő új hidat „Madách híd”-nak nevezték el. A híd szerkezete 75 m hosszú és három nyílásának támaszköze 20 + 25 + 20 m. Kétsávos út vezet keresztül a hidon, amelynek szélessége 8 m, plusz kétoldali kiskockakő-burkolatú gyalogjárda (2 x 2,25m), és így a híd teljes szélessége 12,50 m. Fontos megemlíteni még azt, hogy ez a híd nem kőhíd, csak úgy néz ki. A szerkezete vasbeton boltozat, vasbeton mellvéd -falakkal, amire a látható felületeken kőburkolatot rögzítettek. A Ráróspusztánál átadott híd is hozzávetőlegesen 3 millió euró, európai uniós támogatással épült meg. A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium infrastruktúráért felelős államtitkára 2011. október 11-én (pontosan 10 évvel később, azonos napon, mint a Mária Valéria híd átadási napja) az átadási ünnepségen elmondta, hogy 2005 óta eltelt hat év bizonyítja, mennyire nehéz egy hidat megalkotni a szándéktól az átadásig. Az államtitkár úr úgy fogalmazott, hogy "a híd a két ország kapcsolatának is kifejezője, ami a közlekedés terén mindig kiváló volt, és a jövőben is nagy fejlődés elé tekint".

Karkus János úr előadása után még néhány kolléga megtekintette a bemutatott hidak tervrajzait, a hidakról kiadott könyveket, emlékérmeket és a Mária Valéria hídnál ajándékba kapott - epoxigyantába öntött kb. 7 cm hosszú és 2 cm szár-átmérőjű szegecsset, amit az eredeti hídemelekből vettek ki, és amelyet a hidépitők munkán dolgozóknak emlékül adtak.

(Köszönöm Karkus János mérnök úrnak a cikk átnézését, aki kérésre a műszaki leírásokat pontosította, kiegészítette.)

dr. Kissné Sinka Klára

Fejér megye területfejlesztési koncepciója

Az igen szerteágazó, széleskörű, mindnyájunkat érintő téma ismertetésére szerveztünk programot a Gazdaság Házába február 22-én délutánra.



Balsay István fontos elfoglaltsága miatt, Igar Antal megyei főépítész, volt munkatársunk vállalta a tájékoztatás megtartását, melyen közel ötven fő érdeklődő volt jelen.

Mindnyájan tanúi vagyunk 2012. évtől kezdődően, a megyei Hivatalokat érintő igen lényeges változásoknak. Tavalyi évtől nincs intézmény fenntartó szerepük, nincs önálló bevételük. Néhány példa: az egészségügy állami, múzeumuk városi, az oktatás a Klébersberg Intézethez kerültek, kerülnek át.

Két fontos terület maradt, nevezetesen a területrendezés, valamint a területfejlesztés.

Az első, valójában építészeti feladatkör vizsgálatokkal, tervezési munkákkal. Ide tartoznak a beépíthető területekkel kapcsolatos munkák (szabályozási tervek), véderdők, vagy egyéb funkcionális (pl. katonai) területek, településekre vonatkozó munkái. Fontos megjegyezni, hogy az egyes települések azonos rangúak e tekintetben.

A területfejlesztést, egy rendkívül szerteágazó, sok-sok vizsgálatot igénylő területfejlesztési koncepció kidolgozása alapozza meg. Maga a fejlesztés alulról jövő, de az országos koncepcióval szinkronban lévő feladatsomag. Visszafelé is igaz, az Országos Területfejlesztési Koncepció (OTK) nem független a megyei térségek fejlesztési elképzeléseitől.

Röviden fogalmazva, a területfejlesztési koncepciónak tartalmazni kell, hogy mit akarunk tenni és miből finanszírozva.

Fejér megye területfejlesztési koncepcióját a VÁTI készíti.

Néhány fontosabb fejezet a vizsgálandó területekről:

- természeti adottságok, természeti erőforrások és a környezet állapotának elemzése
- az épített környezet és kulturális örökségvédelme
- a gazdasági bázis vizsgálata (a gazdaság külső, belső kapcsolatai, termelési infrastruktúra, gazdasági versenyképesség, stb.)
- társadalmi környezet (kultúra, identitás, aktivitás, humán erőforrások, stb.)
- közlekedés
- települések intézményi felszereltsége

- térséget érintő ágazati koncepciók, területfejlesztési elképzelések és hatályos területi tervek áttekintése
- a térség területfejlesztési szereplői elképzeléseinek feltárása, partnerségi terv elkészítése
- területfejlesztés eszköz- és intézményrendszerének elemzése

És végül a helyzetértékelés.

Megyénk területfejlesztési koncepcióját a VÁTI készíti, a fentiek mellett, a 2014-2020-as európai uniós támogatási időszak keretfeltételeinek figyelembevételével.

A felsorolásból látható, hogy valóban mindnyájunkat érintő programról van szó, ezért egyeztető fórumok, konzultációk sorozata várható.

Ha valakit a részletek is érdekelnek, Fejér megye honlapján (www.fejer.hu) a keresőbe a településfejlesztési koncepciót beírva megnyílik a VÁTI teljes, közel kétszáz oldalas anyaga.



A száraznak tűnő, de információkkal telített, nagy érdeklődéssel hallgatott tájékoztató után Harsányi Lászlóné prezentált egy diaképes visszaemlékezést, az 1938. évi, városunkban tartott országgyűlés ötvenedik évfordulójára, 1988. augusztus 20-ra rendezett ünnepségsorozatról.

A zenével is kiegészített, jól megkomponált képeket, várhatóan az idei Szent István év rendezvényein is láthatjuk még.

Mintegy meglepetésként, Igari Antal, a tőle megszokott történelmi pontossággal kommentált, 1938. és az azt követő években készített, lassan már muzeális értékű képeivel zárult az érdekes és látványos program.

Köszönjük az előadóknak és a szervezőknek!

Kámán Béla



Ez történt 1978-ban

Újságunk januári számában Somogyi László műszaki igazgatóhelyettes ismertette az év feladatait. A legnagyobb hangsúly természetesen a műszaki vonatkozásokra került, ezen belül is a CLASP-rendszer lett részletezve: az ez évben átadandó 32 tanterem, 300 óvodai- és 80 bölcsődei férőhely, valamint a rendszergazdai feladatainknak megfelelően a 23.-as ÁÉV kiszolgálása a budapesti épületek kivitelezéséhez. Nagy feladatot jelent a 100.000 m² épület megtervezése a TTI-vel közös munkában. Említésre került sportcsarnokunk építése is, erről részletesebben a cikk végén még írni fogok.

Ez az év sem indul személyi változások nélkül, ezek közül ismertetünk most néhányat: Strasszer József szervezési csoportvezető, Hufnagl Lóránt fejlesztési-, Fekete I. József pedig vállalkozási osztályvezető lett. Csuthy László általános csoportvezetői, Tóth György termelési ov.-i, Gyalog János főüzemvezetői, Horváth Péter beosztott építésvezetői, Lőrinszky György ipari-termelési ov.-i, Benke József pedig főüzemvezető helyettesi kinevezést kapott. Üzemvezető helyettes lett Keresztes Imre és Szeitz Gyula a kőműves főüzemnél, Horváth Miklós pedig a villanszerelő üzemnél. Az év közepén további változások is történtek: Somogyi Lászlót, a Középvületépítő Vállalat igazgatójává nevezték ki, nálunk ezért a műszaki- és termelés szervezetek külön váltak, Hufnagl Lóránt és Bikádi László vezetésével.

Rövid hírek:

Országos szinten szabályozásra került a kitüntetések- és jutalmazások rendszere. Egy-két példa: A Kiváló Munkáért jelvény 3000 forint, a Bronz Brigád Érem 400 forint, az Arany Brigád Érem pedig 800 forint jutalmat jelentett.

A vállalatvezetés indokolt esetben lehetővé tette a szabadnapok összevonását. E szerint főüzemi javaslatra szigorúan ellenőrzött módon későbbi ledolgozás mellett távol lehetett maradni a munkától, fizetett szabadság hiánya esetén is.

Rajnai László Művelődési Ház igazgató beszámolt a Szocialista Brigád Klub 3 éves történetéről. A közreadott statisztikából kiderült, hogy a megjelenés gyakorisága szempontjából első helyen a gazdasági igazgatóhoz tartozó csoportok, második helyen a mélyépítő főüzem szerepelt.

Németh László beszámolt az Uszty-Ilmszck-ben tett látogatásáról.

Hortobágyi Frigyes betongyári művezető adatokat közölt az 1977-es termelési eredményekről. Az első ízben túlteljesített 100.000 m³ betonból a mélyépítő főüzem volt a legnagyobb felhasználó, több mint 41.000 m³ bedolgozásával.

65 évesen elhunyt László János, vállalatunk első igazgatója, szolnoki temetésen küldöttségünk fejezte ki részvétét.

Februárban megkezdődtek a felső szintű látogatások vállalatunknál is. Megpróbálók rövid összefoglalót készíteni ezekről az eseményekről az Építők c. újságban megjelentek alapján. Elsőként Timár Mátyás, az MNB elnöke és Dr. Tallós György elnökhelyettes érkezett Székesfehérvárra, megtekintette a központi telepünket és az épülő CLASP iskolákat is. Ez volt egyébként a látogatások állandó kísérőprogramja, így későbbiekben erről külön említést nem teszünk. A Jubileumi Zászló átadási ünnepségén a politikai vezetők mellett Szilágyi Lajos Építésügyi miniszterhelyettes üdvözölte vállalatunkat. Május hónapban Nemes Dezső, a Népszabadság főszerkesztője volt vendégünk. Júniusban

fogadtuk Adam Glazur lengyel külügyminisztert és kíséretét. Ugyancsak ebben a hónapban Székesfehérváron járt az ÉVM politikai vezetése Tóth Imre titkárral az élen. Júliusban Sarlós Istvánt, a Hazafias Népfront főtákarát fogadtuk. Augusztusban országos CLASP bemutató keretében Székesfehérvárra érkezett Dr. Szabó János ÉVM államtitkár és Szilágyi Lajos miniszterhelyettes. Októberben román pártküldöttséget fogadtunk Brassó Megyéből. November 16-án sportszarnokunk avatásán Dr. Maróthy László az OTSH elnökhelyettese tisztelt meg minket, Sellei Andornak és Hegedűs Istvánnak átadta a Sport Érdemérem bronz fokozatát.

Az év során talán a magas szintű látogatások közvetett hatására is nagyszámú kitüntetés adományozására nyílt lehetőség. Néhány nevet kiemelek a jutalmazottak névsorából: Bozsoki József kőműves Szocialista Munkaverseny Győztese kitüntetést kapott, Bordács József kőműves Munka Érdemrend Ezüst-, Huszár Lajos fűtésszerelő és Kistormási József osztályvezető pedig Bronz fokozatot érdemelt ki. Miniszteri Kitüntetésben részesült többek között Johannidesz Károly művezető, Somi János és Kulifai Ferenc brigádvezetők, Fekete István kőműves, Tarlós Józsefné technikus és Csuthy Lászlóné csoportvezető. Kiváló Újító Arany fokozatú kitüntetést kapott Tóth II. György műszaki előadó, Kántor László építésvezető, Ezüst fokozatban részesült Vihart István- és Szabó Lajos üzemvezetők, valamint Dudás István műszaki előadó. Vállalatunk felterjesztése alapján Mahler Miklós 750.000 km, Rajkó Gyula és Simon Géza 500.000 km balesetmentes közlekedésért kapott kitüntetést.

Rövid hírek:

- A Fecskeparton átadott 40 új lakás 65%-ában vidékről költöztek dolgozóink.
- Ismét pályázni lehetett a szakmunkások egyetemi előkészítő tanfolyamára
- Dolgozóink dicséretes módon segítették a Népi Ellenőrzési Bizottság munkáját, Major Lajos, Szabó-Bakos Tibor és Bata László munkatársunk végzett itt elismerést érdemlő tevékenységet.
- Szigoritva lett az alkoholszondás ellenőrzés rendszere, például minden rendszámmal rendelkező jármű vezetőjét reggel kötelezően szondáztatni kellett.
- A múzeum KISZ-szervezete városismereti vetélkedőt szervezett a fiatalok számára.

Érdemes volt nyomon követni a Sportszarnok építésével kapcsolatos közléseket: az év elején elkészült az acélszerkezet, májusban a homlokzati állványozás- és a falazási munkák folytak, szeptemberben megtörtént a tetőelemek elhelyezése, decemberben pedig sor került az ünnepélyes átadásra. Az építkezés történetét „Járatlan úton” címmel Németh Imre beruházási előadó ismertette: A 3 éves előkészítés és az 1 éves kivitelezés menete nem nélkülözte a váratlan eseményeket, egy ilyen jellegű épület abban az időben Magyarországon egyedülálló megoldásnak számított. Az épület tervezése és előkészítése az IPARTERV, a TTI, az ÉTI és az ÉMI együttműködésével az ÉVM felügyelete alatt zajlott, az ellenőrző méréseket a BME végezte. Talán szabad egy kicsit büszkén idézni a cikkből, mely szerint az épület szerelését a Fémmunkás Vállalatnak kellett volna elkészíteni, de ők sorozatos kifogást emeltek a kivitelezés ellen, így azt a kőműves főüzem végezte lényegesen rövidebb idő alatt,

dicséretes minőségben. A munkát Horváth István és munkatársai végezték, ezúton is köszönet érte.

Az épület 2008-ban elnyerte a Székesfehérvár Város által alapított Építészeti Nívódíjat és ez alkalomból a homlokzatra kis emléktábla is került, mely remélhetőleg az ismételt átépítés után is a helyén marad. Bizom abban, hogy a közvélemény még hosszú ideig ARÉV csarnoknak hívja az épületet, úgy gondolom, hogy ezt létrehozói is megérdemelnék.

Szendrói Péter

20 éve történt

Kovács J. Elek:

El se hiszik, hogy egyszer éltünk

*Születünk... élünk s meghalunk,
elfoszlik hullámos hajunk,
és - amitől de sokszor féltünk -
el se hiszik, hogy egyszer éltünk.*

*Hogy dolgozunk is eleget
s kerestünk szívet, meleget
és elvesztünk a közönyben
hervadtvirág - özönben.*

*Hogy hittünk, mertünk, akartunk,
mégis könny lett a harcunk
s belesápadt arcunk.*

*Hogy másoknak daloltunk,
ha kellett, meghajoltunk,
tán sikert is arattunk
s mégis árván maradtunk.*

*Születünk... élünk s meghalunk,
elfoszlik hullámos hajunk,
és - amitől de sokszor féltünk -
el se hiszik, hogy egyszer éltünk.*

Húsz éve, 1993. január 13-án reggel mikor munkába készülődtünk még senki sem tudta, hogy mi vár ránk ARÉV-esekre ezen a napon. Milyen óriási tragédia történik velünk közvetlen, vagy közvetve.

Miért? Ezzel a címmel jelent meg az alábbi írásom az 1993. február havi Építők lapjában.

"1993. január 13-a reggel 6 óra:

a TV bemondó - kellemes női hang- megnyugtatja a nézőket: Igaz ugyan, hogy 13-a van, de aggodalomra semmi ok, hiszen szerda és nem péntek.

7 óra Seregélyesi úti tömegbaleset.

Az értelmetlen halál két ember életét követelte.

EMBERÉLET: sokrétű, sokjelentésű fogalom...

Emberélettel kellett fizetni a sok - sok éves nemtörődömség miatt? Sokan és sokszor poénkodtunk már így: X vagyok Seregélyesről, mert ugye már Szfvár határán túl vagyunk. Ezért nincs az út kivilágítva, ezért nincs a gyalogátkelőhely felfestve, ezért nincs jelzőlámpa. Mindaddig nem érezte és nem érzi magát illetékesnek ez ügyben senki. Nem érez felelősséget valaki az emberek életéért? Elvesztettük két tündéri aranyos kolléganőnk, férje feleségét, akivel jóban - rosszban társak voltak, szülők gyermekeiket, gyermekek édesanyjukat, unokák

nagymamájukat siratják. Nem érez felelősséget ezért valaki? Virágot vihetünk sirjukra, de a január 13-i esemény visszafordíthatatlan, emlékezetünkben elhalványulhatnak a történetek, de kitörölni soha nem lehet. Három kollégán, feleség, édesanya súlyosan megsérült.

A reggeli homályban történt tragédiát átérezni csak az tudja, aki részese volt. Feksznek azok a törekeny nők az árokban, a szántóföldön, van, aki mozdulatlan, van, aki felismerhetetlen a vértől, van, aki jajgat és segítséget kér, és nem tudunk segíteni!!! A mentők rögtön jöttek és vitték őket a kórházba. Majd a hírek jöttek: súlyos, életveszélyes, törések, törések, törések, 24 órán belül eldől, hogy életben marad-e...

Mindenki aggódik, azok is, akik nem ismerik személyesen őket; vért ad, aki csak teheti, önzetlenül, mert mindenkiben felülkerekedik az emberi együttérzés. Nők zokognak, férfiak könnyeznek, hang nem jön ki szájukon. A törések sokára ugyan, de behegednek, a lelki törés, az nem forr össze, örökre megmarad.

Elhunyt:

GALLAI FERENCNÉ Margitka bérelszámloló 44 éves

NAGY ERIKA ügyviteli előadó 29 éves

Súlyosan sérültek:

Deák Józsefné Gyöngyike szakszervezeti munkatárs,

Nagyné Fekete Irénke leltárelőadó,

Nagy Istvánné Klárka anyagkezelő

Nekik jobbulást, mihamarabbi gyógyulást kívánunk.

Az illetékesektől azt kívánjuk, sőt követeljük, hogy ne várják meg a legközelebbi tragédia bekövetkezését. A mai elnehezült életkörülmények között segíteni, óvni kellene az embereket, hisz egy tragédia bekövetkezése a pillanat története. Reméljük, akad egy olyan ember, aki felismeri, hogy olcsóbb a baj megelőzése, mint a következmények orvoslása. Az ALBA REGIA Építő Vállalkozó Rt. dolgozói nevében:"

Írtunk levelet az akkori polgármesternek Balsay Istvánnak 535 fő ARÉV Rt és 194 fő ALUFE Kft. dolgozóinak aláírásával. A tárgyalások megkezdődtek, de igazi hathatós megoldást nem találtak. No, de ez ma már nem is aktuális számunkra.

Míg ott dolgoztunk volt kereszt a baleset helyszínén, emlékezve a történetekre, virágot, mécseset vittünk, mikor azt éreztük, hogy emlékeznünk kell.

Aztán megszűnt a cég.

A keresztet eltüntették, ám emlékük szívünkben megmaradt. Húsz éve!!!



A kép a januári megemlékezésen készült

Húsz hosszú év alatt mi minden történt velünk, és történhetett volna kolléganőinkkel, akik már nincsenek közöttünk.

És így elmélkedve felöltik bennem az is, hogy mi van azzal, aki mindezt elkövette. Vele mi történt a 20 év alatt. Gondol-e néha erre az 1993. január 13-i napra?

Mert mi, soha el nem felejtjük azt a napot, bizonyítja az is, hogy többen emlékeztünk virággal és 1 - 1 mécses gyújtásával január 13-án 11 óra 30 perckor a Seregélyesi úti baleset helyszínén, aki akadályoztatva volt a személyes jelenlétével, ő otthon gyújtott mécseset és emlékezett. Mert nem lehet elfelejteni Margitka szelid mosolyát, Erika vidám, fiatalos kacagását. És Irénkét sem, aki azóta sajnos egy gyógyíthatatlan betegség következtében már nincs köztünk.

Nyugodjanak békében.

Virág Zsuzsa



A HÍRLEVÉL A NEMZETI CIVIL ALAPPROGRAM KERETÉBEN PÁLYÁZOTT ÉS ELNYERT ÖSSZEG SEGÍTSÉGÉVEL KÉSZÜLT.

Kiadja: az ARÉV Baráti Kör Egyesület
Székesfehérvár Jancsár u.11. Tel: 30-749-8870
Adószáma: 18495717-1-07
Felelős szerkesztő: Galambos Ottó
Készült: 360 példányban
A sokszorosítás az APOLLÓ Nyomdában készült
Kapják: Az egyesület tagjai, támogatók, szponzorok